



Голос Времени

21 ЯНВАРЯ
СРЕДА 2015

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 4 (7594)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Зольскому Дому культуры – 60



Дом культуры станции Зольской под занавес минувшего года отпраздновал свой юбилей. Праздник получился и торжественным, и с налётом легкой ностальгии. Всё-таки 60 лет! Много это или мало? Этим вопросом задавались и хозяева, и гости. Много, если сравнить с возрастом человека, а в рамках истории – «миг между прошлым и будущим». «Что, уже на пенсию провокаете?» – шутили один. «Да ведь на пенсии жизнь только начинается!» – отвечали другие...

В переполненном зрительном зале собралась и молодёжь, и те, чья молодость была свидетелем тех далёких лет. Чествовали и вспоминали старейших работников; отмечали, что во все времена Дом культуры оставался действительно домом для многих, даже в трудные 90-е годы не прекращалась работа. И поздравляя работников с торжественной датой, глава администрации станции Анатолий Захарченко выразил благодарность Людмиле Поляковой, проработавшей директором ДК более 40 лет (она на снимке), а также высказал надежду, что с новым директором Светланой Ковалёвой у ДК не только сохранятся добрые старые традиции, но и появятся новые, на радость станичникам! (Подробности - на 2-й стр.)

Удались рождественские колядки!

В станции Зольской новогодние и рождественские праздники всегда проходят весело и задорно. И этот год не стал исключением. Работники станичного Дома культуры постарались на славу: были у нас и детские утренники, и молодёжные дискотеки, и огоньки.

Соблюдая народные традиции, отпраздновали и старый Новый год. А какими замечательными удались рождественские колядки! Дружный коллектив ДК поздравлял самые разные организации. С частушками и прибаутками пришли «посевать» и на Зольский

муниципальный рынок. Участники фольклорной группы «Зольчаночка» Тамара Сергиенко, Анна Шабаршова, Светлана Долгушова и Варвара Гудименко под руководством Анны Волощенко с баянистом Денисом Михайловым развеселили не только работников рынка, но и всех вокруг. А переселенцы Валентина Маркова, Николай Павелко и Николай Шипилов в театрализованном представлении удивили всех присутствующих своими талантами. Символ 2015 года Козёл играл на баяне, цыганка не только гадала, но и развеселила публику забавными розыгрышами, а Дед Мороз с вокалистами шуточными новогодними песнями заряжали жителей станции хорошим настроением.

От души говорим коллективу станичного Дома культуры во главе с директором Светланой Ковалёвой огромное спасибо за подаренную радость и прекрасное настроение!

Валентина ПЕТУХОВА.



ООО «Аполлонское» – отличник качества

В декабре ушедшего года в конференц-зале Государственного регионального центра стандартизации, метрологии и испытаний в Ставропольском крае состоялось чествование победителей Всероссийского конкурса программы «100 лучших товаров России» 2014 года. Проходил региональный этап 17-го всероссийского конкурса под девизом «Лучшие товары – устойчивое развитие предприятий и регионов».

Присутствовавших приветствовали генеральный директор Ставропольского центра стандартизации Валерий Зеренков и министр энергетики, промышленности и связи Ставропольского края Виталий Ходенко. Они отметили, что стремление к качеству в сфере производства товаров и услуг – важнейшее условие для долгосрочного экономического благосостояния и развития нашей страны.

Во Всероссийском конкурсе наше Ставрополье представляли 79 видов продукции от 63 предприятий. Многие из них добились успеха. Так, 32 видам товаров и услуг присуждено звание лауреата, а 47-ми – присвоено звание дипломанта. Победителям и призёрам вручены дипломы Межрегиональной общественной организации «Академия проблем качества», декларации качества, логотипы «100 лучших товаров России» и почётные знаки «Отличник качества».

В данном конкурсе приняло участие ООО «Аполлонское» из города Новоапаловска Кировского района. После подведения итогов предприятие признано победителем регионального конкурса и награждено почётным знаком «Отличник качества» с вручением кубка.

(Соб. инф.)



Лариса Горская – лучший учитель года

Каждую зиму в школах страны проходит первый этап Всероссийского конкурса «Учитель года». Этот учебный год не стал исключением из правил. У нас в Марьинской тоже прошёл школьный этап конкурса, в котором приняли участие учителя всех предметных методических объединений.

Участники должны были показать своё мастерство на открытых уроках, проанализировать их, а затем выступить с защитой опыта своей работы.

Надо отметить, что все уроки прошли на высоком профессиональном уровне, учителя продемонстрировали разнообразные формы уроков, использовали новейшие педагогические технологии.

После заключительного конкурсного испытания состоялось подведение итогов и награждение участников. Призёрами конкурса стали учитель физики Елена Скомоорова, учитель истории и обществознания Елена Муравлёва, преподаватель английского языка Надежда Кутыко. А победителем школьного этапа Всероссийского конкурса в станции стала учитель начальных классов Светлана Горская.

От души поздравляем всех участников конкурса и желаем дальнейших побед и успехов в их нелёгком, но так нужном педагогическом поприще.

Лана ЕРОХИНА, заместитель директора.

◆ Социальные новости

КДН подводит итоги

Районная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав провела первое в этом году заседание. Члены комиссии обсудили итоги работы за минувший год. С отчётным докладом выступила председатель комиссии, заместитель главы администрации района Елена Туниченко. Прделанная за год работа в целом признана удовлетворительной.

Начальник отделения по делам несовершеннолетних Кировской полиции Евгений Зюбинков провёл анализ под-

ростковой преступности за прошедший год. Кроме того, утверждён план работы комиссии на этот год и рассмотрены материалы об административных правонарушениях в отношении родителей, не исполняющих свои обязанности, и несовершеннолетних правонарушителей.

По итогам заседания принято постановление, даны поручения рабочим группам по взаимодействию с комиссией и субъектам системы профилактики.

Юлия ГРАНКОВСКАЯ, секретарь комиссии.

В помощь погорельцам

Постановлением правительства Ставрополья утверждена краевая социальная программа укрепления материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения и оказания адресной социальной помощи неработающим пенсионерам, получающим трудовую пенсию по старости или по инвалидности и проживающим на территории Ставропольского края.

В рамках реализации этой программы в течение года два неработающих пенсионера Кировского района получили адресную со-

циальную помощь на частичное возмещение ущерба. Имущество этих людей, проживающих в посёлках Фазанном и Комсомолец, пострадало в результате пожара. Каждому из них выплачено по 25 тысяч рублей – максимальная сумма, которую можно получить в рамках программы.

Кстати, утверждается она ежегодно. В прошлом году благодаря ей адресную помощь получили ещё три кировчанина – пенсионеры преклонного возраста, также пострадавшие от пожара.

Татьяна ВОЛОЦКАЯ.

От сельского «культсарая» – до современного дворца

Юбилей хочется оглянуться назад, вспомнить, как всё начиналось. Ведь на сцене Зольского ДК выступали такие знаменитые артисты, как исполнительница русской песни Мария Мордасова, поэтесса Римма Казакова, актрисы Наталья Гундарева, Галина Польских, Людья Федосеева-Шукшина, всеми любимой Евгений Моргунов. А Нонна Мордюкова провела здесь три дня, да ещё в промежутках между выступлениями успела сшить платье жене председателя колхоза. Было это в 1955 году. Тогда в станице прошёл настоящий кинофестиваль, вели который Нонна Мордюкова, Георгий Тараторкин и другие актёры театра имени Моссовета.

Сам клуб был тогда ещё очень молод. И началась его история так. Много лет назад, в 1950 году, в станице Зольской из четырёх колхозов организовался один большой. Станичники в свободное от работы время любили песни петь да плясать. А клубик маленький был, всех желающих не вмещал, да и вид имел непрезентабельный, потому и прозвали его местные жители «культсараям». И решено было построить новый современный дворец. Завершилось строительство в 1954 году. В праздник в честь 25-летия колхоза новый центр культуры был торжественно открыт. Председателем в то время был Иван Тищенко. В благодарность сегодня станичный Дом культуры носит его имя, о чём сообщает мемориальная доска при входе.

Руководство новым «очагом» принял бывший заведующий «культсараям» **Пётр Гончаров**. Художественным руководителем стал **Василий Воробьёв**, духовым оркестром руководил **Борис Кобылянский**. От первого кино-механика, к сожалению, в памяти станичников осталось только имя – **Николай**. Его сменила **Надежда Селюк**, которая при этом ещё и пела, и танцевала, и в спектаклях участвовала, а даже кочегаром подрабатывала. Да, работники здесь всегда были мастерами на все руки. А за 60 лет, сами понимаете, в ДК проработало немало талантливых, творческих, целеустремлённых себя искусству людей.

В 1975 году директором становится молодая и энергичная **Людмила Полякова**, а **Пётр Леонтьевич** берёт на себя руковод-



ство драматическим коллективом, играет на баяне и занимается местным фольклором. Чтобы записать собранные им песни, даже из Гнесинки приезжали. А какие спектакли он ставил! Одну только «Свадьбу в Малиновке» станичники вспоминают до сих пор. После его смерти драмкружок возглавил **Сергей Певнев**. Кроме того, он с лёгкостью вёл концерты, КВНы, конкурсы, «саражак» всех вокруг оптимизмом и покоряя чувством юмора. Его даже прозвали «второй Пельш». Сергей легко входил в любые роли, умел ладить с детьми – его Деда Мороза ждала вся ребятига станицы. Плюс ко всему он рисовал, оформлял сцену и площадки. В ДК он и с женой своей будущей **Натальей** познакомился: она пришла в клуб 25 лет назад хореографом и трудится до сих пор.

Говоря о балетмейстерах, нельзя не вспомнить семейную пару **Воробьёвых**. **Владимир Лукич** виртуозно играл на баяне, а **Наталья Михайловна** была очень сильным педагогом, причём учила танцевальному искусству не только детей.

Во главе духового оркестра становится **Иван Папоротный**. Надо сказать, что все Папоротные – а было их, как в сказке, три брата – были очень талантливы. Все играли в духовом оркестре, а **Николай** ещё руководил танцевальным коллективом, да и сам, говорят, танцевал великолепно.

Каждое воскресенье в парке играл оркестр, станичники танцевали, общались друг с другом – прямо как в кино...

Ещё одной гордостью станицы был фольклорный коллектив под руководством **Надежды Левченко**.

А всего в Доме культуры сегодня действует больше 20 клубных формирований и работают 28 человек. Работают, не считая ни с выходящими, ни с праздниками, которые для них, как и для всех, кто посвятил себя этой сфере, давно стали буднями – трудовыми буднями любимой профессии.

Их знали далеко за пределами Зольской. В советское время в колхоз нередко приезжали делегации из Германии, Америки и других стран, и станичным певуном доводилось выступать перед ними. А сама **Надежда Левченко** пела перед президентом Чехословакии... Коллектив по праву носил звание народного: их любили все. Станичники и сегодня любят свою «Зольчаночку».

А помните, когда не было Интернета, как все мы бежали «в кино», как тогда говорили? Мальчишки приглашали на свидание куда? Правильно, в кино, на последний ряд. А индийские фильмы помните? В зале яблоку негде было упасть. Киномеханики для нас были людьми высшей расы.

Зольчане и сейчас помнят **Евгения Сленухина**, **Василия Мозгового** – истинного любителя кино. А с ними рядом кассиром **Анна Золотарёва** и контролёром **Мария Рогонова**. Более сорока лет проработала эта троица вместе. Часто они проводили киновечера, собиравшие станичников большой дружной командой. На смену им пришёл **Николай Пустыльников**, который работает и по сей день.

Аkkомпаниатором пришёл в клуб **Леонид Абрамов**. Наверное, не было ни одного инструмента, на котором он не мог бы играть. Душа-человек! И в горе, и в радости он всегда был рядом. «По наследству» от супруги принял он ансамбль струнных инструментов, воспитанники которого много лет выходили на станичную сцену.

Вся округа знала вокальную группу под руководством **Жанны Булгаровой**. При этом Жанна вела ещё и хор, насчитывавший до ста человек. Тремя-четырьмя автобусами выезжали они на концерты. Представляете – сто человек! А всё потому, что практически почти каждый станичник участвовал в самодеятельности: кто пел, кто плясал, кто стихи декламировал...

Очень много было клубов по интересам, куда приходили целыми семьями. В клубе и дни рождения справляли, и рецепты кулинарных шедевров делились, и вышивали, и вязали. В общем, общались живую, а не по Интернету, как сей-

час. Сегодня там и знакомые. А раньше молодые где встречались? Правильно, на танцах! И танцы были под живую музыку, потому как свой эстрадный ансамбль имелся. Сначала им руководили **Гарри Кляйн** и **Николай Грипченко**, потом **Николай Шипилов**.

Более 30 лет художественным руководителем клуба была **Надежда Никищенко**. Она как никто понимает смысл выражения «Праздник каждый день – уже не праздник, а работа». А ещё она пела в «Зольчаночке», руководила клубами «Молодой семьи» и «Выходного дня», где станичники собирались по воскресеньям обсудить наблевшее, поделиться опытом и просто отдохнуть за чашкой чая. «Игротека», «Кому за 55» и другие.

Уже упомянутая **Людмила Полякова** проработала директором ДК без малого сорок лет. Она не только всем руководила, но и сама участвовала в самодеятельности: и пела, и играла в спектаклях, и вела клуб солдатских матерей.

Как только был построен новый клуб, его неотъемлемой частью стала библиотека, которой заведовал тогда **Иван Сахиенко**. Сегодня здесь уже не первый год трудятся **Вера Ерохина**, **Зинаида Винникова** и **Тамара Сергеевна**. Читатели с благодарностью отзываются об их работе.

Валентина МАРКОВА, художественный руководитель ДК

◆ В районной администрации

В целях безопасности

Повышение безопасности дорожного движения на территории района стало отдельным вопросом, рассмотренным в районной администрации.

Особое внимание уделяют этому в школах и детских садах. В дневниках учащихся, начиная с первого класса, нарисованы схемы безопасного маршрута в школу и обратно. Регулярно проверяется автобусный парк. Сегодня на балансе образовательных организаций района находится 21 автобус. Десять из них нуждаются в замене, главная причина – допустимый десятилетний срок эксплуатации подходит к критической отметке. 14 автобусов оснащены тахографами и аппаратурой спутниковой навигации. В 11 школах, большинство из которых расположено в сельской местности, налажен подвод учащихся. Используются школьными автобусами свыше 800 школьников. Водители перед рейсом проходят медицинский осмотр, проверяется техническое состояние автобусов.

В десяти школах и пяти детских садах есть площадки обустройства дорожного движения с дорожной

разметкой и комплектов знаков для занятий. Действует 12 отрядов юных инспекторов движения. Это не говоря о всевозможных конкурсах, викторинах и прочем.

Выполнен и утверждённый администрацией района на этот год план мер по повышению безопасности дорожного движения. В частности, проведено планирование автогрейдером 172 километров гравийных обочин и 48 тысяч квадратных метров проезжей части гравийных дорог; восстановлена 31 тысяча квадратных метров профиля гравийных дорог и ещё семь тысяч – с добавлением нового материала; сделан ямочный ремонт асфальтобетонных покрытий почти трёх тысяч квадратных метров. Выполнен ремонт укрепления обочин песчано-гравийной смесью в общей сложности 1400 квадратных метров, заменено свыше 200 стоек и штыков дорожных знаков, сделано и многое другое. (Соб. инф.)

◆ Миграционная служба сообщает

Если вы собираетесь за границу...

Оформление заграничных паспортов – одна из наиболее востребованных государственных услуг. Достаточно сказать, что в прошлом году сотрудниками УФМС России по Ставропольскому краю только биометрических загранпаспортов оформлено свыше 74 с половиной тысяч. Тем важнее всем знать об изменениях, вступивших в силу с января этого года и коснувшихся порядка предоставления услуги, которая может понадобиться в любой момент.

Первое новшество – сканирование при получении биометрического загранпаспорта папиллярных узоров двух указательных пальцев. Или, если человек лишился указательных в результате болезни или травмы, двух других пальцев. Делается это для внесения отпечатков в память микрочипа загранпаспорта. Процедура эта обязательна. Кроме детей в возрасте до 12 лет, её должен проходить каждый, кто хочет оформить для выезда за границу паспорт, содержащий электронный носитель информации. Точно

так же, как обязательно с 2009 года фотографирование для получения такого документа в специальной кабинке – с целью внесения в память микрочипа изображения радужной оболочки глаз.

Сканирование папиллярных узоров потребует дополнительных пять-десять минут на заявителя, но очередей не создаст. Тем более что на территории края документы нового поколения оформляют сразу девять стационарных пунктов. Расположены они в Ставрополе, Невинномысском, Кироводске, Пятигорске, Светлограде, Нефтекумске, станице Ессентуской и селе Красногвардейском. И каждый вправе выбрать пункт, который ему ближе и удобнее.

Важный момент: подделать паспорт с чипом невозможно, а потому исключены фальшивки и мошенничество. И не случайно получить такой паспорт сможет только владелец – при выдаче прибор-считыватель сверяет отпечатки пальцев.

Существенно также, что паспорт с чипом выдаёт биометри-

ческих данных ускорит проверку документов на границе и позволит сэкономить время при получении визы в те страны, где требуется наличие отпечатков пальцев. При этом надо помнить: на процедуру оформления загранпаспорта по месту жительства отводится по закону не более месяца. Значит, лучше заняться этим заблаговременно.

И иметь в виду второе новшество: с первого января этого года увеличился размер госпошлины. За выдачу паспорта нового поколения, содержащего электронный носитель информации, надо заплатить три с половиной тысячи рублей (было на тысячу меньше), за выдачу паспорта старого поколения – две тысячи рублей вместо прежней тысячи. Аналогичные изменения произошли и при выдаче загранпаспортов гражданам в возрасте до 14 лет. Для них биометрический паспорт подорожал на 300 рублей и составил полторы тысячи рублей, а паспорт старого поколения теперь стоит тысячу вместо прежних 300.

Пресс-служба УФМС России по Ставропольскому краю

◆ Колонка депутата Думы Ставропольского края

Василий Бондарев. Что сделано за прошлый год

В декабре исполнилось три года, как я был избран депутатом Думы Ставропольского края пятого созыва по одномандатному избирательному округу №9.

Публичность и открытость деятельности являются основными принципами работы депутата. Сотрудничество со средствами массовой информации помогает мне не только определять наиболее острые проблемы жизнедеятельности района, но и высказывать свою точку зрения по тому или иному вопросу. Я обещаю, что буду регулярно встречаться со своими избирателями на страницах газет, и своё обещание сдержал.

Формами депутатской деятельности, кроме работы с избирателями, являются участие в заседаниях Думы, участие в работе комитетов Думы, участие в депутатских слушаниях и проверках. В Думе Ставропольского края я являюсь заместителем председателя комитета по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству, а также членом комитета по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности.

2014 год стал, пожалуй, самым непростым и насыщенным за последние несколько лет. В этом году Думой Ставропольского края было принято 130 законов, из которых 27 являются базовыми. Думские комитеты провели 143 заседания, на которых было рассмотрено более 700 вопросов.

Мы постоянно ориентируемся на интересы избирателей. Поддерживая связь с избирателями, я принимаю меры по обеспечению их прав, свобод и законных интересов. В 2014 году на личном приёме побывало 103 жителя Кировского района. Приём граждан проводился по специальному графику. Если в 2012 году, в первый год моей депутатской работы, приём проводился в Новопавловске, то в 2013-2014 годах практиковались выездные приёмы граждан. В прошлом году выездные приёмы прошли во всех муниципальных образованиях района, входящих в избирательный округ №9, а в некоторых и по несколько раз. Практиковались и варианты личных встреч по желанию заявителей, выезды к обратившимся по их просьбам. Это в основном те случаи, когда прийти на приём к депутату человеку не позволяет состояние здоровья или другие объективные причины. Кроме того, в районе организована работа помощника депутата на постоянной основе Юрия Константиновича Соколова, который ведёт приём и предварительную запись на приём к депутату. Помощник депутата располагается в здании администрации города Новопавловска в кабинете №9, телефон (8-87938) 5-13-46. Предварительная запись на приём к депутату ведётся с понедельника по четверг с восьми до 17-00 часов.

Помимо проведения личных встреч, мне удалось посетить

многие предприятия и организации, обсудить проблемы с сельхозпроизводителями, врачами, учителями, строителями, представителями казачества.

Характер и содержание вопросов, с которыми обращаются ко мне мои избиратели, самые разные. Самые острые проблемы, с которыми граждане приходят ко мне на приём, — это неэквивалентные жилищно-коммунальные услуги, вопросы трудоустройства, мер социальной поддержки незащищённых слоёв населения и оказания материальной помощи, газификации, ремонта дорог. В прошлом году, в связи с известными событиями на Украине, пришлось заниматься вопросами трудоустройства и получения статуса вынужденных переселенцев, а также вопросами получения гражданства жителями Украины, вынужденными покинуть свою страну.

Многие бытовые вопросы удаётся решить на местном уровне, но иногда возникают ситуации, когда приходится задействовать не только администрацию и прокуратуру, но и обращаться в органы и службы краевого, федерального значения, приглашать средства массовой информации. Скажу откровенно: из всех обращений я беру во внимание самые сложные, требующие особого внимания вопросы.

Многие обращения, вопросы и просьбы не требовали дополнительного обращения в какие-либо структуры и решались на месте. Так, были решены вопросы пере-

носа газовой линии жителям города Новопавловска, инвалиду второй группы. Оперативно, в ходе приёма граждан в посёлке Комсомолец, была достигнута договорённость об оказании помощи Комсомольской врачебной амбулатории в приобретении компьютера, стиральной машины и мебели.

В связи с этим я бы через газету хотел поблагодарить за помощь, своевременные квалифицированные ответы и понимание, а также за поддержку и активную жизненную позицию председателя Совета директоров ОАО КПП «Кировский» Василия Александровича Дмитриенко, директора ОАО «Новопавловскгаз» Дмитрия Николаевича Кундюкова, директора Кировского МДРСУ Василия Ивановича Курилова, директора ООО «Аполлонская нефтебаза» Виктора Станиславовича Юнусова, руководителя ООО «Контакт» Давида Сергеевича Дряева, коммерческого директора ООО «Новопавловское» Галину Ареентьевну Апресову. По вопросам, находящимся в компетенции администрации Кировского района и поселений, работаю в тесном контакте с руководством администрации района и главами поселений.

Приоритетным направлением в своей работе считаю оказание поддержки подрастающему поколению и людям пожилого возраста, а также людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

В целом в рамках депутатской

поддержки сделано немало. Приобретены компьютер, стиральная машина и стулья для Комсомольской врачебной амбулатории. Открыт аптечный киоск и заменена канализация в Комсомольской амбулатории. Решён вопрос о включении в план переселения из ветхого жилья жителей, проживающих по улице Лесной, 1 в городе Новопавловске. Оказана материальная помощь ансамблю «Радость» детской музыкальной школы Новопавловска для поездки на Международный фестиваль в город Казань. Выделены средства на строительство храма в городе Новопавловске в размере 250 тысяч рублей. Изготовлена проектно-сметная документация на газификацию улицы Кирьянова в городе Новопавловске. Заколыван газопровод малого давления по улицам Широкой и Советской в городе Новопавловске.

В 2014 году были решены и другие вопросы.

Прекрасно отдаю себе отчёт в том, что проблем в районе остаётся ещё масса. Однако их нельзя решить за год-два. Тем не менее, сделаны шаги вперёд. У меня есть опыт, очевиден результат и есть видение и понимание, куда и как двигаться дальше, чтобы не сбавлять, а наращивать взятый темп развития района.

Я очень надеюсь на обратную связь с вами. Буду рад выслушать ваши замечания и предложения.

С уважением депутат Думы Ставропольского края **Василий БОНДАРЕВ**

Больше энергии для края

Губернатор Владимир ВЛАДИМИРОВ провел еженедельное рабочее совещание членов краевого Правительства и руководителей органов исполнительной власти Ставрополя.

Министр сельского хозяйства края Александр Мартычев доложил о подготовке к урожаю 2015 года. Как прозвучало, климатические условия для озимых остаются в основном благоприятными: за минувшую неделю на площади в 3 тысячи гектаров отмечено даже улучшение состояния посевов.

Идет подготовка к весенним полевым работам. Как следует из слов министра, в новом сезоне технические возможности хозяйств возрастут: в прошлом году товаропроизводителями края было приобретено около 2,5 тысячи единиц сельскохозяйственной техники. Из федерального и краевого бюджета на субсидирование этих приобретений было направлено в целом около 490 миллионов рублей.

Для весенней полевой кампании хозяйствами заготовлено уже более 30 тысяч тонн топлива — этого достаточно для проведения всего цикла работ. Запас минеральных удобрений составляет 80% от потребности. Александр Мартычев сообщил, что предприятия по производству удобрений, расположенные на территории края, готовы предоставить для местных сельхозпроизводителей скидку в 15-20%. Главу Ставрополя такая цифра не устроила.

Рост цен произошел на уровне более 40%. Стоимость газа, электроэнергии, минеральных добавок — составляющих для производства удобрений — подорожала немалого или даже больше на том же уровне. Значит, объективных



причин для резкого подорожания удобрений нет. Будем разбираться вместе с антимонопольной службой, нам нужны адекватные цены, — подчеркнул Владимир Владимиров.

Заместитель председателя Правительства края Роман Петрашов сообщил о начале работы новой энергогенерирующей мощности в крае — установки ПГУ-135 в городе Буденновск. Как прозвучало, 7 января 2015 года была осуществлена ее синхронизация с единой национальной энергетической системой России. Сейчас установка вырабатывает 36 мегаватт электроэнергии, на полную мощность — 135 мегаватт — ПГУ выйдет в марте текущего года. Объект в настоящее время обеспечивает занятость 70 жителей Буденновска. После выхода на проектную мощность работа энергоустановки обеспечит поступление в местный и краевой бюджеты более 22 миллиардов рублей в течение 20 лет, — отметил Роман Петрашов.

Также он сообщил о работе в

рамках подготовки к открытию в Ставрополе первого на Северном Кавказе филиала Главгосэкспертизы. Как прозвучало, он должен начать работу в феврале 2015 года. Планируется, что организация будет расположена в Ставрополе по адресу улица Войтика, 10/1.

Напомним, что с инициативой о размещении на Ставрополье филиала Главгосэкспертизы выступил в прошлом году губернатор Владимир Владимиров. Его предложение было поддержано на федеральном уровне. Ранее строительные проекты важных для края объектов — таких как, например, детсады — приходилось направлять на экспертизу в ближайший филиал федерального ведомства в Ростове-на-Дону. Его удаленность и перегруженность отрицательно сказывалась на сроках согласований, а следовательно — и проведения работ. Открытие филиала в Ставрополе упростит работу строителям не только Ставрополя, но и всего Северного Кавказа.

Министр имущественных от-



ношений Алексей Газаров доложил о подготовке к работам по кадастровой переоценке земель Ставрополя. Она будет проводиться с февраля по июль текущего года. Владимир Владимиров подчеркнул, что процесс должен быть максимально открытым и понятным для жителей края.

Глава региона выразил обеспокоенность ситуацией вокруг завода автоприцепов в Ставрополе. Сегодня там сокращаются объемы производства, эксперты отмечают возможность закрытия предприятия. Владимир Владимиров потребовал в случае развития событий по кризисному сценарию сохранить производственное назначение участка, который занимает завод, и исключить проведение там «точечной застройки».

«Земельный клин» завода уже пытаются «распилить». Если это будет сделано, я знаю, что будет: очередная стройка, очередная дорожная пробка, очередная проблема с отсутствием мест в детских садах и поликлиниках.

Этого допустить нельзя: необходимо, чтобы на этой площади был создан региональный индустриальный парк, — нацелил губернатор.

Вопрос о создании репарка будет проработан краевым Правительством с госкорпорацией Ростехнологии.

В ходе совещания Владимир Владимиров также отметил профессиональную работу сотрудников правоохранительных органов и служб МЧС по обеспечению безопасности и порядка в праздник Крещения Господня. Как прозвучало, на территории края для православных верующих было оборудовано 42 места для купания, которые посетили свыше 11 тысяч человек. Серьезных происшествий во время проведения крещенских праздничных мероприятий зафиксировано не было.

На совещании рассмотрен ряд других вопросов.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края

2015 год



	Январь	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь
Пн	5 12 19 26	2 9 16 23	2 9 16 23 30	6 13 20 27	4 11 18 25	1 8 15 22 29
Вт	6 13 20 27	3 10 17 24	3 10 17 24 31	7 14 21 28	5 12 19 26	2 9 16 23 30
Ср	7 14 21 28	4 11 18 25	4 11 18 25	1 8 15 22 29	6 13 20 27	3 10 17 24
Чт	1 8 15 22 29	5 12 19 26	5 12 19 26	2 9 16 23 30	7 14 21 28	4 11 18 25
Пт	2 9 16 23 30	6 13 20 27	6 13 20 27	3 10 17 24	1 8 15 22 29	5 12 19 26
Сб	3 10 17 24 31	7 14 21 28	7 14 21 28	4 11 18 25	2 9 16 23 30	6 13 20 27
Вс	4 11 18 25	1 8 15 22	1 8 15 22 29	5 12 19 26	3 10 17 24 31	7 14 21 28

	Июль	Август	Сентябрь	Октябрь	Ноябрь	Декабрь
Пн	6 13 20 27	3 10 17 24 31	7 14 21 28	5 12 19 26	2 9 16 23 30	7 14 21 28
Вт	7 14 21 28	4 11 18 25	1 8 15 22 29	6 13 20 27	3 10 17 24	1 8 15 22 29
Ср	1 8 15 22 29	5 12 19 26	2 9 16 23 30	7 14 21 28	4 11 18 25	2 9 16 23 30
Чт	2 9 16 23 30	6 13 20 27	3 10 17 24	1 8 15 22 29	5 12 19 26	3 10 17 24 31
Пт	3 10 17 24 31	7 14 21 28	4 11 18 25	2 9 16 23 30	6 13 20 27	4 11 18 25
Сб	4 11 18 25	1 8 15 22 29	5 12 19 26	3 10 17 24 31	7 14 21 28	5 12 19 26
Вс	5 12 19 26	2 9 16 23 30	6 13 20 27	4 11 18 25	1 8 15 22 29	6 13 20 27

Общество с ограниченной ответственностью «Нептун» ст. Зольская Кировского района Ставропольского края ИНФОРМИРУЕТ

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2009 года № 1140 «Об утверждении стандартов раскрытия информации коммунального комплекса и субъектами естественных монополий, осуществляющими деятельность услуг по передаче тепловой энергии» Общество с ограниченной ответственностью «Нептун» ст. Зольская Кировского района Ставропольского края информирует:

1. О наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе холодного водоснабжения за 4 квартал 2014 года:

- количество поданных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения - 9;
- количество зарегистрированных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения - 9;
- количество исполненных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения - 9;
- количество заявок на подключение к системе холодного водоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении - 0;
- резерв мощности системы холодного водоснабжения (тыс. куб.м/сутки) - 59,646;
- количество выданных техусловий на подключение - 9.

2. Сведения о стандартах раскрытия информации размещены на официальном сайте ООО «Нептун»: www.ooo-neptun.ru (№ 25)

Извещение

о проведении общего собрания пайщиков

В соответствии со ст. 13, 13.1, 14, 14.1 ФЗ от 24.07.2002 г. № 101 «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ООО «Государственное» извещает участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 26:35:110102:3, общей площадью 266338 кв.м. (местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, ориентир - станица Советская) о проведении общего собрания участников долевой собственности. Участок находится примерно в 12,8 км от ориентира по направлению на север. Почтовый адрес ориентира: край Ставропольский, район Кировский, в границах колхоза «Советский».

Общее собрание состоится: 02 марта 2015 года, в 10 часов 00 минут.

Адрес места проведения общего собрания: Ставропольский край, Кировский район, станица Советская, здание Дома культуры.

Повестка дня собрания

1. Выбор лица, уполномоченного действовать от имени участников общей долевой собственности без доверенности.
2. Обсуждение условий заключения договора аренды.
3. Разное.

С документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, Кировский район, ст. Советская, ул. Ленина, 242, в период с 19.01.2015 года по 02.03.2015 года. (№ 27)

Поздравление

Поздравляем с юбилеем любимую нашу маму и бабушку **РУДЕНКО Надежду Петровну!**

Седют волосы упрямо,
Стареют милые черты.
Но ты не огорчайся, мама,
Своих детей взрастила ты.
Благодарим тебя за ласку,
За доброту, за теплоту...
Живи себе и нам на радость,
И не считай свои года,
Здоровой, бодрой и красивой
Желаем быть тебе всегда!

Твои дети, внуки, правнуки

(№ 29)

Улыбнитесь!

Бабушка, увидев, как я говорю с друзьями по Скайпу, пошла говорить с президентом по телевизору...

- Дед внуку:
- А сокровища я закопал.
- Куда дедушка?!
- Я закопал их в землю.



- Точнее, деда, точнее!
- Земля - это третья планета от Солнца.

- Что общего между мальчиком и взрослым мужчиной?
- Одинаково реагируют, когда у них отбирают Интернет и заставляют заниматься делами.

Продаётся КУРИЦА-МОЛОДКА породы «Ломан-Браун» мясо-яичного направления (незаменимая несушка на яйцо, 320 яиц в год, окрас красный).
Бесплатная доставка на дом. Телефоны: 8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(879-51)-36-4-19.
ИП Русланов Г.В., с/п №119262528700011 (2-6, № 16)

23 января с 9.00 до 18.00
в т/ц «Тамара»
(г. Новопавловск, ул. Ставропольская)
Верхняя одежда:
Пальто, Пуховики, Кожа
в рассрочку
Первоначальный взнос 1000руб.
ИНН 070503787607, ОГРН 314072409200022 (№ 30)

КОРМА в ассортименте. ПРЕДСТАРТЕРЫ и ЗАМЕНИТЕЛИ МОЛОКА для телят и поросят.
КОРМОВЫЕ КОНЦЕНТРАТЫ фирмы «WAFI». Высокая усвояемость, гарантия качества. Суточные цыплята, утята, гусята, индюшата.
Звонить по тел.: 8-906-479-26-71 г. Новопавловск
ИНН 2615801802 ОГРН 1142651018465 (2-2, № 817)

Зелёный чай от усталости

При физическом и умственном переутомлении полезно пить зелёный чай. Он помогает получить заряд бодрости, восстановить силы, наполнить уставший организм энергией. Этот напиток содержит множество полезных веществ и поэтому считается мощным биологическим стимулятором.

В отличие от кофе и других «энергетических» тоников, он не приносит вреда организму. Если выпивать ежедневно 2-3 чашки, то можно легко справиться и с синдромом хронической усталости, и с тяжёлым переутомлением.

продаются поросята

телефон: 2-23-81
(№ 25) 8-909-771-93-09

- ◆ Спиливание деревьев
 - ◆ Вывоз мусора (газон)
 - ◆ Вспашка огородов
 - ◆ Дрова по заказу
- 8-905-466-62-38 (Павел)

Куплю

ЗОЛОТЫЕ ЗУБНЫЕ КОРОНКИ по 1000 руб. грамм. **ЛОМ ЗОЛОТА** по 850 руб. за грамм. **СТАРЫЕ СОВЕТСКИЕ ЗНАЧКИ, ЦАРСКИЕ КРЕСТЫ, ЖЕТОНЫ, МОНЕТЫ.** Приедем на дом и в села. Телефон: 8962-43-199-32. (7-10, № 778)

КУРЫ-НЕСУШКИ. Бесплатная доставка по району. Телефон: 8-905-404-86-22. ИП Антонов А.С., ИНН 070503787607 (2-2, № 819)

Погода
Четверг -1...+1°C, пасмурно, осадки. Пятница -3...-1°C, небольшой снег. Суббота -3...-2°C, небольшой снег.